STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Juliane Nagel und Marco Béhme,

Fraktion DIE LINKE

Drs.-Nr.: 6/938

Thema: Versammlungsgeschehen Legida & Proteste gegen Legida am
30. Januar 2015 in Leipzig

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfuhrungen vorangestellt:

»Am 30. Januar 2015 fand in Leipzig der dritte ,Spaziergang‘ einer
Gruppierung namens ,Leipziger gegen die Islamisierung des Abend-
landes‘ statt. Tausende Menschen protestierten gegen diese Versamm-
lung. Im Bereich GoethestraBe/Am Schwanenteich kam es im Zuge der
Raumung einer friedlichen Sitzblockade zu einer Handgreiflichkeit mit
einem Fotographen. Dieser soll von einem Polizeibeamten bedroht und
geschlagen worden sein. An derselben Stelle wurde einem Mitglied
des Sdchsischen Landtags der Zugang zum Geschehen verwehrt.“

Namens und im Auftrag der S&chsischen Staatsregierung beantworte ich
die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Versammiungen wurden am 30. Januar 2015 mit welcher Zahl
von Teilnehmerinnen und Teilnehmern und welcher Routenfiihrung
angemeldet und durchgefiihrt? (bitte nach Veranstalterin, Datum der

Anmeldung, Versammlungsort, angemeldeter und tatsdchlicher Teil-
nehmerinnenzahl aufschliisseln)

Es wird auf die tabellarische Darstellung der Anlage 1 verwiesen.

Frage 2:

Welche Straftaten und Ordnungswidrigkeiten wurden im Zusammen-
hang mit dem Versammlungsgeschehen registriert und angezeigt?
(bitte nach Tatvorwurf, Tatort, Deliktsgruppe, politischer Einordnung
und Zusammenhang zu angemeldeten Versammlungen aufschliisseln)

Es wird auf die tabellarische Darstellung der Anlage 2 verwiesen.
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Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
31-0141.50/8598
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Hausanschrift:

Séchsisches Staatsministerium
des Innern

Wilhelm-Buck-Str. 2

01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den Strallen-
bahnlinien 3, 6,7, 8, 13

Besucherparkplatze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-
Buck-Str. 2 oder 4 melden.
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Frage 3:

Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung iiber mégliche RechtsverstoBfe von

Polizeibeamtinnen im Zusammenhang mit den Protesten gegen die Versammiung von
Legida?

Es liegt eine Anzeige wegen des Verdachtes der Kérperverletzung im Amt vor. Die néheren
Umstéande sind Gegenstand der laufenden Ermittlungen.

Frage 4:
Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung liber die mogliche Behinderung der
Arbeit von Journalistinnen und die Behinderung der Ausiibung des Mandats von Mit-

gliedern des Sichsischen Landtags durch die Polizei im Zusammenhang mit dem
Versammlungsgeschehen?

Der Sachsischen Staatsregierung liegen keine Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung vor.

Frage 5:
Wie viele Polizeibeamtinnen waren am 30. Januar 2015 im Zusammenhang mit dem

Versammlungsgeschehen im Einsatz? (bitte nach Einheiten und Dienststellen auf-
schliisseln)

Am 30. Januar 2015 waren im Zusammenhang mit dem Versammlungsgeschehen insgesamt
ca. 2.600 Polizeibedienstete im Einsatz. Deren Herkunft schllisselt sich wie folgt auf:

Dienststelle/Bundesland Anzahl Polizeibediensteter (gerundet)
Polizeidirektion Leipzig 350
Prasidium der Bereitschaftspolizei 700
Polizeidirektion Chemnitz 20
Polizeidirektion Gorlitz 20
Polizeidirektion Zwickau 25
Polizeiverwaltungsamt 20
Landeskriminalamt 2
Freistaat Bayern 240
Land Berlin 100
Land Brandenburg 100
Land Niedersachsen 120
Land Nordrhein-Westfalen 120
Land gaarland 25
Land/Sachsen-Anhalt 170
Bundespolizei 600
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Markus Ulbig\

Anlagen: 2 \i\
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